

侨光小学陈嘉庚铜像揭幕

由厦门市集美学校委员会捐赠

近日,厦门市集美学校委员会向侨光小学捐赠陈嘉庚先生铜像揭幕仪式暨侨光小学新校史室启用仪式举行。多名侨光小学老校友也回到了母校,和全校师生一起见证陈嘉庚铜像的交接和揭幕。

今年是南侨机工回国参加抗战80周年,也是侨光小学建校76周年。于1943年创办的侨光小学,是云南省唯一的一所具有华侨历史的学校,并以陈嘉庚提出的“诚毅”为校训,继承了“团结、友爱、勇敢、进取、真诚生

活”的“侨光精神”。校长段红燕表示,铜像坐落在侨光校园,这对学生感知陈嘉庚先生的爱国爱乡、兴学育才光辉事迹和嘉庚精神都将起到积极作用。

仪式结束,侨光小学师生还带来了精彩纷呈的文艺汇演。配乐诗朗诵《爷爷的大卡车》《华侨之光》、踢踏舞《阳光少年》、情景剧《告别南洋》等丰富多彩的节目,展现了侨光小学师生的风采。当天,侨光小学新校史室也正式开放。 本报记者 李思家



红旗小学冬季运动会开幕

4个校区4600余学生展体育风采

近日,五华区红旗小学2019年冬季运动会在昆明市体育场开幕。红旗小学布新校区、靖国校区、明苑校区、德润校区99个班级4600余名学生齐聚赛场。

伴随着《运动员进行曲》,国旗队、校旗队、彩旗队、鲜花队、志愿服务队首先走过主席台,展现着红旗学子的活力与热情。随后,4个校区年级方阵依次出场,响亮的口号、矫健的身姿、坚定的步伐彰显着红旗学子严谨求实、团结奋进的优良传统,象征着红旗小学开拓创新、勇往直前的精神风貌。

入场式结束,各校区学生还带来

了校区活动表演。德润校区首先进行了展示,啦啦操表演朝气蓬勃,功夫扇展现出红旗学子的沉稳与自信;明苑校区以“一颗红旗心,共筑红旗梦”为主题带来了精彩表演;布新校区的武术操豪情满怀,体现了同学们齐心协力、顽强拼搏的精神,也表达了中华武术阴柔之美与阳刚之美的和谐。

此次运动会分为集体项目和个人项目,其中集体项目包括广播体操、50米迎面接力等,个人项目包括60米、200米、400米、小沙包掷远等。红旗小学4个校区的运动健儿们在赛场上奋勇拼搏,大秀体育风采。

本报记者 李思家 文 周明佳 摄

明德中学90年历久弥新

90年前创建的明德中学开创了全国民族普通中学的先例,使云南昆明向现代教育发展迈出了成功的一步。如今,走进沿河路16号的昆明市明德民族中学,整个校园环境发生了巨大的变化,处处都充满了浓厚的文化氛围,同学们的学习环境有了全新升级。

在明德园里的“明德记忆”是学校校史长廊:明德中学是一所二级一等完全中学,创建于1929年,当时的名字叫做“私立明德中学”,1953年改名为昆明市第13中学,1988年恢复校名为昆明市明德中学,2004年调整校名为“昆明市明德民族中学”。学校历史悠久,文化底蕴深厚,学校创建之初就以儒家的经典《礼记》中“大学之道,在明明德,在亲民,在至于至善”为校训,旨在昭示明德学子弘扬中国传统文化,追求至善至

美的人生境界,提高个人修养才德。

昆明市明德民族中学校长解劲松说,现在的明德中学是一个“精巧别致,富有文化品位的明德精品校园”。为了让同学们能有一个好的学习环境,历时几个月对硬件设施进行了改造,整个运动场全部铺设塑胶跑道,对主教学楼的瓷砖进行了内外更换,并设置了文化顶灯。作为一所民族中学,昆明市明德民族中学还专门在至善楼一楼设置了民族文化研学园,园内有全国56个民族的简介,还独立开辟出一片区域介绍云南的26个民族。为了给同学们树立榜样,学校还选了钱学森、邓稼先、南仁东等7位为国作出巨大贡献的人物,还有在明德中学90年发展历程中有突出作为的6位校友,希望以榜样的力量引领同学们前行。 本报记者 颜熹

云南首届高考日语研讨会昨举行 高考日语如何备考 专家现场指点迷津

12月15日,由春城晚报主办、昆明世纪青年外语培训中心协办的公益活动云南首届高考日语研讨会在昆明莲花池庭院剧场举行。本次研讨会以“解读高考日语备考政策,助力学生提高高考成绩”为主题,主讲嘉宾全方位解读了高考日语的备考政策,并和各校老师、家长们进行了交流,促进和加强高考日语教学。

高校教师现场分享 解读高考日语备考

研讨会上,云南民族大学外国语学院副院长李蕊首先介绍了新中国成立以来外语教育研究70年的发展历程,并建议通过大力建设师资队伍、完善外语人才培养规格、加强对各级各类学校外语学科发展研究等促进外语教育的发展。

云南大学日语系教师张蔚作为云南高考日语阅卷组成员也进行了分享。她表示,学日语其实并不比学英语简单,但是高考日语相比高考英语难度确实要低一些,从去年

开始云南省选择日语参加高考的学生人数有了明显增加。围绕高考日语写作,她也给出了自己的建议,提醒大家高考日语写作要符合题目要求,书写清楚格式正确。

据了解,随着教育改革的不断推进,高考考生不仅可以选择英语作为高考外语科目,也可以选择日语、法语、德语、俄语、西班牙语代替英语参加考试。近几年来,全国范围内用日语代替英语参加高考的人数逐年上升趋势。

多所高中教师齐聚 交流高考日语教学

研讨会邀请到了昆明市五华区基础教育科学研究中心相关负责人,以及云大附中星耀学校、官渡一中、官渡二中、官渡六中、昆二十四中、云南民族中学、云南师大附属世纪金源学校、昆明市实验中学、昆明明德民族中学、北大附中云南实验学校等近20所高中的负责人和一线外语教师,共同为日语教学支招。

云大附中星耀学校副校长旷锦锋表示,参加高考的6门语言,只有日语是东方语言,对一些学生来说选择日语进行高考是不错的选择。他认为学校可以从初中阶段就开始开设选修课,培养学生学习兴趣,帮助想选择日语高考的学生能够取得更高的分数。

昆明明德民族中学英语教师任芳介绍,

去年学校有3名学生选择了日语高考,今年有4名。“许多学生对动漫等很感兴趣,随着家长们观念的转变,这两年对日语感兴趣的学生也越来越多。但随着人数增加,日语高考难度有所提高后,如何取得高分也是需要思考的问题。”

作为本次研讨会协办方,昆明世纪青年外语培训中心成立于2000年9月,是经教育局审批成立的有正规办学资质的培训机构。办学19年来,累计培养外语人才十万余人。中心于2015年4月成立高考日语教研组,开展高考日语教研教学工作,培养了一大批高考日语教学专业人才,是云南省招生规模最大、教学科目最齐全的专业语言培训机构之一。 本报记者 李思家

云师大商学院 举行2020届毕业生双选会 3200余个岗位供挑选

2019“放飞青春,创业昆明”高校人才推介会暨云南师范大学商学院2020届毕业生双向选择洽谈会,日前在该校海源校区举行。320余家省内外用人单位到场网罗人才,提供了3200余个就业岗位。

为帮助求职学生提前锁定用人单位,云师大商学院不仅在双选会入口处设置了招聘单位名录展板,还通过学校就业创业中心发布校内宣讲会、企业招聘等信息。同时,双选会现场还设置了征兵咨询处和政策咨询处,为毕业生们提供应征入伍及创

业就业指导服务。

一大早,云师大商学院电子商务专业3名女生就身着正装一起来到了双选会现场。进入求职季,来自一个宿舍的她们经常互相交流,并精心制作了简历。她们表示,作为应届毕业生,更看重企业的学习成长空间,其次才会考虑薪资。

今年双选会,还有11家温州企业组团到场招聘。温州求职补贴、租房补贴、小微企业就业补贴等引才政策,也吸引了不少在昆高校毕业生投递简历。 本报记者 李思家

超20000个岗位 昆明学院双选会助毕业生精准就业

12月13日,云南省2020届综合类高校毕业生双向选择洽谈会、2020届“千校万岗”大中专生就业精准帮扶双向选择洽谈会在昆明学院举行。本次招聘会吸引了全国各地450余家企业到场,提供超过20000个就业岗位供毕业生选择。

“为帮助学生精准就业,学校每年都会依据不同专业方向,举行大型专场招聘。”昆明学院招生就业处处长包兴介绍,学院最热门的学前及特殊教育方向毕业生,每年都有大量用人单位通过专场双选会挑选人才;艺术类专场双选会,学院会联合企业,用毕业生设计、创作的作品说话,给

用人单位挑选人才提供参考;而旅游学院的专场双选会,毕业生们现场的才艺表演和展示,能最快速度赢得用人单位的认可。“作为今年最大的双选会,我们还引进了包括温州、浙江、上海、福建等发达地区的企事业单位到场,希望让更多的云南学生‘走出去’,学习到新技术、新思维和新经营模式。”

此外,昆明学院多年来还积极响应国家号召,鼓励更多的毕业生到边疆、基层就业。昆明学院也连续多年荣获云南省高校毕业生就业创业工作目标责任考核一等奖。

本报记者 罗南